

我市召开疫情防控新闻发布会

确诊病例(轻型)基本情况和行动轨迹公布

市县两级指挥部各工作组全部到位,应急机制立即启动;就全市疫情防控工作再安排再部署

□牡丹晚报全媒体记者 武 霖

3月30日,菏泽市政府新闻办公室组织召开新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会,菏泽市委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组(指挥部)副组长、菏泽市委常委、副市长王昌华,市委宣传部副部长陈新振,市疾控中心副主任、首席防控专家孙秀华,定陶区委常委、宣传部部长杨艳玲,通报了菏泽市疫情防控最新情况。

发布会通报,3月30日,我市发现1例新冠肺炎确诊病例,目前已送定点医院接受隔离治疗。截至3月30日19:00,已追踪到密接者48人,次密接者259人,全部转运至集中隔离点管控,核酸检测均为阴性。

该感染者为上海市返菏货车跟车人员,定陶区杜堂镇人,现在市定点医院隔离医学观察。该感染者3月26日自安徽省阜阳市拉

蔬菜运送至上海卸货,27日自上海返回。30日4:30核酸检测结果阳性,6:50由负压车送至市定点医院(市传染病医院),7:00再次采集鼻拭子、咽拭子双份送至菏泽市疾控中心复检,10:14结果阳性。

感染者行动轨迹如下,3月15日在曹县朱洪庙镇卫生院做核酸(阴性)后,从朱洪庙镇将蔬菜装车后,跟车(鲁RQ4474,同乘驾驶员1人,下同)上高速将货物送至深圳市。

3月17日,从深圳市下高速至好味佳公司卸货,卸货后做完核酸检测,跟车前往海南省。

3月19日凌晨3:58,到海南省海口市装货,20日下午完成装货,做完核酸检测后,于22日11:38跟车至江苏省常州市林家塘市场卸货,卸货后在车上休息。

3月24日,跟车至江苏省泰州市装消毒物资,做完核酸检测

后,驾车至安徽省阜阳市。

3月25日上午,至安徽省阜阳市颍上县九合医院卸消毒物资,16:30在安徽省阜阳市装菜。

3月26日5:10,跟车由安徽省阜阳市至上海华夏西路农产品批发市场卸货。此后至27日10:00,一直在车上休息。

3月27日上午10:00,在上海市奉贤区第六人民医院做核酸检测。后至松江区装载货物,上高速运货至曹县,期间到服务区休息未下车。

3月28日12:10,从济广高速古营集出口下高速。12:50至曹县普连集镇张堂村园凡科技园工厂卸货。15:15离厂,15:30跟车至定陶区天中街道办王洪庙社区路口一家店名为王洪庙羊肉白菜的饭店用餐,15:45离开。16:00跟车至定陶区人民医院东路口,

接受交警检查。16:30至城区杨店小区,进小区门路西电焊维修店修车30分钟,于17:00至杜堂镇陆湾村家中,晚上与同村黄某、王某、许某某吃饭。

3月29日上午12:00起床,15:00独自驾电轿车自西门进区人民医院进行核酸检测,检测后自原路经外出。15:30到城区金茂街海澜之家服装店购物。在海澜之家逗留约半小时后,返回家中,未再外出。自述以上全程佩戴口罩。

3月29日23:30,再次采集鼻拭子、咽拭子检测。

3月30日4:30,核酸检测结果为阳性。7:00再次采集鼻拭子、咽拭子双份送至菏泽市疾控中心复检,10:14出结果为阳性。结合临床症状、实验室化验结果和CT影像,经专家会诊,确定为新冠肺炎确诊病例(轻型),目前

正在基因测序。其同乘驾驶人员王某运,多次核酸检测均为阴性,目前在集中隔离点观察。

据悉,目前市、县两级指挥部各工作组全部到位,立即启动应急机制,全面开展核酸采样、卫健、公安、通信管理等部门组成流调队排查密接者、次密接者,并对重点人群进行标本采集,科学划分了封控区、管控区和防范区,做好应急储备和启动隔离场所,还就全市疫情防控工作再安排再部署。

为严防疫情传播扩散,坚决筑牢群众生命健康屏障,下一步,将进一步抓好医疗救治防护,严格防控院感发生,杜绝医护人员感染。持续落实管控措施,根据疫情研判,适时开展全员检测。切实保障生活物资供应,确保经济社会稳定和人民群众生命健康安全。

蔬菜粮油储备充足,不用“抢”

商超呼吁市民“理性消费”“切勿盲目抢购”

□牡丹晚报全媒体记者 孟 欣 胡云华

3月30日上午,根据菏泽市委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组(指挥部)办公室发布,定陶区发现1例核酸检测初筛呈阳性案例。随后,部分市民开始担心蔬菜、粮油供应情况,陆续赶往商场超市“囤货”。当天上午,牡丹晚报全媒体记者走访市青年路、中华路多家商超及银田农贸市场了解到,目前,我市蔬菜、粮油等物资储备充足,相关人员呼吁市民理性消费、无需抢购。

部分市民: 受“听说”影响 “抢”购物资

“听说超市里的菜被抢光了!”“听说有的镇上土豆10块钱1斤了!!”……3月30日,得知我市最新疫情动态后,部分微信群里开始陆续出现此类声音。很快,看到此类微信消息后,更多原本冷静的市民有些“坐不住”了,决定临时赶往超市购买饮食物资。

当天上午,赶往市中华路某大型超市的市民刘女士发现,地下停车场的停车位大多被占,部分小型店铺的线上买菜小程序也在陆续下架各类蔬菜,显示“卖光”。

实际的蔬菜、粮油供应真如此紧张吗?带着疑问,牡丹晚报全媒体记者赶到佳和城地下一层超市。

在蔬菜区、粮油区,10余个戴口罩的市民正将新鲜蔬菜放入推车里,他们选择的都是易存储的;部分市民一边与家人通电话询问选购品类,一边挑选蔬菜;更有市民商量“两家合买一整箱泡面”的事。

与此同时,超市工作人员



正积极补货,蔬菜、粮油区并未出现“断货”现象,这让部分市民的选购速度慢了下来。市民林女士见状,向微信群里发送消息:“没抢光!补货速度特别快!”

部分偏理性的市民则在进超市后,直接安慰亲朋“不必抢”。“我们只买了几样菜,也不想囤货。看到补货速度这么快,更不慌了。”市民李先生示意牡丹晚报全媒体记者看其购物车并表示,自己并未因本地的疫情动态而慌张,反而是众人声称要“抢菜”,让他觉得“有点儿慌”。

超市负责人: “别慌,物资非常充足!”

“我今天路过菜市场时,也发现有人抢购菜、米,预料到市民可能会来超市抢购。今天一早,市民主要买肉、菜,我们的后勤人员也参与到一线补货中。”菏泽区域佳和超市总经理贾蒙说。

“但真不用慌,我们的蔬菜、粮油等供应非常充足,供货

渠道也没问题,而且我们有相应的应急预案,不会出现大面积断货,价格也不会突然暴涨。大家完全不必恐慌!希望大家一定理性消费,不要盲目抢购。”贾蒙提醒道。

针对超市防疫,贾蒙说,除了根据市委、市政府防疫要求做好物流、场地消杀、人员防疫等各项工作外,还将在排队称重、付款处严格“一米线”要求,并分散设置称重处,避免称重时顾客等候、聚集,积极采取更多措施,在保障物资供应的同时做好超市防疫。

相关部门: 加大物流防疫力度, 发现价格违法可投诉

牡丹晚报全媒体记者从银田农贸市场了解到,根据市场管理办公室要求,自3月30日12时起,货物进场时,针对司机的“两码一测一证明”现场查核登记制,改为“两码一测一证明+货

物进场提前备案制”。

即经营商户在货物进场前携带司机的身份证、山东省绿码、行程码、48小时核酸阴性证明照片截屏等真实信息,提前到市场疫情防控办公室(服务大厅内)办理进场备案手续,没有办理备案手续的不予进场。

同时,牡丹晚报全媒体记者从菏泽市市场监督管理局获悉,为稳定我市防疫用品和粮油肉蛋菜奶等市民生活必需品价格,切实维护市场价格秩序,全市市场监管系统将加大巡查力度,不定时暗访、抽查各大中小型商场超市、餐饮住宿、停车服务等经营者明码标价行为,密切关注价格波动情况,对损害市民合法权益、严重扰乱市场秩序、危害社会稳定大局的,依法依规坚决予以从重打击,并向各经营者发出告诫函,督促各商家开展自查自纠,规范价格行为。

市场监管部门希望广大市民加入到价格监督行列中,若发现价格违法行为,可及时拨打12315投诉举报。

为应对当前疫情防控形势,市文旅局发布通告
**暂时关闭文博场馆
文旅经营场所
暂停文旅活动**

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰)牡丹晚报全媒体记者昨日从菏泽市文化和旅游局了解到,根据当前疫情防控形势,按照市疫情防控领导小组(指挥部)要求,该局发布通告,决定自即日起,暂时关闭公共文博场馆、文化娱乐场所,暂停文化旅游经营活动。

通告要求,暂时关闭全市公共图书馆、博物馆、文化馆、纪念馆、美术馆等文博场馆,暂停举办各类活动;暂停全市文艺演出活动组织、商业性演出及涉外演出审批工作。暂时关闭全市A级旅游景区,暂停旅行社、在线旅游企业团队旅游及“机票+酒店”旅游产品业务活动。暂停全市电影院、歌舞厅、剧院、文化市场经营场所内的棋牌室、游戏厅等娱乐场所和互联网上网服务经营场所、出版物发行单位营业。

通告指出,各相关单位要妥善处理好观众、读者、游客在退票、退团等方面合理诉求,及时回应群众关切,强化正面宣传引导,避免产生恐慌心理,确保为人民群众提供一个健康安全的文化旅游环境。后续安排将视疫情变化情况,及时作出调整并提前向社会公布。